
Congrès Ordinaire de la FISA 2013

Procès-Verbal

Chungju, Corée
lundi 2 septembre 2013



2



3

Congrès Ordinaire de la FISA 2013 
 

Chungju, Corée 
lundi 2 septembre 2013

Agenda

1.	 Ouverture du Congrès� 5

2.	 �Identification des délégués et confirmation de leurs pouvoirs � 5

3.	 �Nomination des scrutateurs pour la durée du Congrès� 5

4.	 �Approbation du procès-verbal du Congrès Ordinaire de 2012 et du Congrès Extraordinaire 
de 2013� 5

5.	 �Rapport du Président et rapports des membres du Comité Exécutif� 6

6.	 �Rapports des responsables des commissions spécialisées� 6

7.	 �Rapports des représentants continentaux� 6

8.	 �Comptes, rapport financier et rapport des vérificateurs des comptes� 6

9.	 Approbation des comptes 2012� 7

10.	 �Fixation du droit d’entrée et de la cotisation annuelle� 7

11.	 Budget 2014� 7

12.	 �Rapport sur les prochaines compétitions de la FISA et les régates olympiques� 7

13.	 �Lieu et date du prochain Congrès ordinaire � 7

14.	 �Attribution de l’organisation des prochaines compétitions de la FISA conformément à la 
Règle 6� 7

15.	 �Rapport sur les demandes d’affiliation et vote� 8

16.	 �Réexamen ou confirmation des décisions (ref. Art. 30) prises par le Conseil, en application du 
paragraphe 3 de l’art. 43 par le Comité exécutif, en application du paragraphe 3 de l’art. 50� 8

17.	 �Elections au Conseil et Comité exécutif, conformément aux articles 39 et 48� 8

18.	 �Propositions spécifiques des fédérations membres, du Conseil ou du Comité exécutif� 10

19.	 �Autres propositions des fédérations membres, du Conseil ou du Comité exécutif� 10

20.	 �Rapport du programme de développement� 11

21.	 Divers� 11

22.	 Clôture� 11



4



5

1. Ouverture du Congrès

Le Président de la FISA, Denis Oswald, déclare 
le Congrès ouvert et salue les délégués. Il 
remercie le comité d’organisation pour l’excel-
lente organisation des championnats et la 
préparation de ce Congrès.

En mémoire des amis et collègues de l’aviron 
récemment décédés, le Président  demande 
alors aux délégués d’observer un moment de 
recueillement. Il mentionne en particulier les 
personnes suivantes :

John Veats (GBR)
Rhomit Mukhergee (IND)
Nestor Ilagan (PHI)
Mohamed Sadok Aouididi (TUN)
Harry Parker (USA)
Julian Wolf (USA)

Le Président propose qu’une résolution 
spéciale soulignant l’infrastructure et l’orga-
nisation hors normes caractérisant la compé-
tition mentionnée ci-dessous soit adoptée et 
propose la formulation qui suit: 

« Le Congrès de la FISA souhaite unani-
mement féliciter et remercier le comité 
d’organisation du Championnat du monde 
2013 à Chungju en Corée ainsi que toutes 
les autorités compétentes pour le site 
d’aviron de dernier cri et pour une orga-
nisation et une opération hors norme de 
cette compétition. »  

Les délégués, debouts, approuvent par une 
longue et forte ovation. 

Le Président donne des informations générales 
sur le programme et l’organisation du Congrès. 
Il rappelle aux délégués qu’ils doivent se sentir 
libres de s’exprimer, mais il leur demande d’être 
aussi concis que possible dans leurs interven-
tions. Il n’y a aucune question sur le déroule-
ment ou l’ordre du jour du Congrès. 

2. �Identification des délégués et 
confirmation de leurs pouvoirs 

Matt Smith, Directeur exécutif, procède à 
l’appel. Il indique aux délégués qu’à ce mo-
ment-là, 75 fédérations sont représentées, 53 
disposant de trois voix et 22 disposant d’une 
voix, ce qui représente un total de 181 voix. La 
majorité absolue est donc de 91 voix, si tous 
les votes sont exprimés. Une liste des partici-
pants est annexée au présent procès-verbal.

3. �Nomination des scrutateurs pour 
la durée du Congrès

Le Congrès accepte à l’unanimité la proposi-
tion du Président de nommer les personnes 
ci-après comme scrutateurs pour le Congrès :

Henning Bay Nielsen (DEN)
Chen Chunxin (CHN)
Lia Trika (GRE)
Annamarie Phelps (GBR)

4. �Approbation du procès-verbal 
du Congrès Ordinaire de 2012 et 
du Congrès Extraordinaire de 2013

Le Président rappelle aux délégués qu’ils ont 
été priés par circulaire de soumettre à l’avance 
leurs remarques sur ce procès-verbal, afin 
de gagner du temps. Un commentaire a été 
reçu concernant le Congrès extraordinaire et 
une correction a été distribuée. Aucun autre 
commentaire n’a été reçu à l’avance, mais le 
Président invite les délégués à encore s’expri-
mer s’ils le souhaitent. 

Il n’y a pas de remarques et le Président consi-
dère le procès-verbal du Congrès ordinaire 
de 2012 ainsi que le  procès-verbal modifié 
du Congrès extraordinaire de 2013 comme 
approuvés à l’unanimité.
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5. �Rapport du Président et rapports 
des membres du Comité Exécutif

Le Président mentionne l’organisation réussie 
de la première Coupe du monde dans l’hémis-
phère sud à Sydney. Le Président appelle 
toutes les fédérations à y participer afin de 
permettre de démontrer l’universalité de 
notre sport. La participation universelle est 
l’un des critères utilisé par le CIO dans l’éva-
luation de chaque sport. 

Le Président mentionne ensuite deux cas de 
dopage qui ont été portés à notre connais-
sance la semaine dernière. L’Agence améri-
caine anti-dopage a statué sur ces cas et a 
adressé une réprimande (un avertissement 
public) à ces athlètes. La FISA a pris le droit de 
réviser le cas et a constitué une instance d’au-
dition anti-dopage. Une décision sous forme 
écrite suivra en temps utile. Le Président 
confirme à nouveau que la FISA traite tous les 
rameurs de manière égale et s’en tient à sa po-
litique de tolérance zéro en ce qui concerne le 
dopage. Les délégués n’ont pas de questions.

Aucun commentaire n’est ajouté par les autres 
membres du Comité exécutif. Aucune ques-
tion n’est posée au sujet de leurs rapports. 
Le Président appelle à un vote à mains levées, 
par carte, et les rapports sont approuvés à 
l’unanimité. 

6. �Rapports des responsables des 
commissions spécialisées

Les responsables des commissions n’ont pas 
de complément à apporter à leurs rapports 
écrits sauf :

•	 John Boultbee, responsable de la 
Commission d’aviron de compétition, 
qui annonce que le Colloque pour entraî-
neurs aura lieu du 7 au 10 novembre 
2013 à Tallinn, en Estonie. 

•	 Algirdas Raslanas, responsable de la 
Commission d’aviron de jeunesse, qui 

rappelle aux délégués que le Colloque 
pour entraîneurs d’aviron junior aura lieu 
du 24 au 27 octobre à Hambourg. 

Il n’y a pas d’autres commentaires ou ques-
tions et le Président demande s’il peut consi-
dérer ces rapports comme approuvés et si 
quelqu’un s’oppose à ces rapports. Comme 
personne ne se manifeste, il considère ces 
rapports comme approuvés.

7. �Rapports des représentants 
continentaux

Le Président annonce que les représentants 
continentaux n’ont pas de commentaires à 
ajouter à leurs rapports. Comme les délégués 
n’ont pas d’autres questions, le Président 
considère ces rapports comme approuvés à 
l’unanimité.

8. �Comptes, rapport financier 
et rapport des vérificateurs 
des comptes

Mike Williams, le trésorier, présente les 
comptes de la FISA y compris le rapport finan-
cier et le rapport de PriceWaterhouseCoopers, 
notre auditeur indépendant. Le Trésorier 
renvoie les délégués aux explications fournies 
dans les documents du Congrès, mais répète 
que le surplus de CHF 77’687 pour l’année 
2012 est meilleur que le résultat attendu de 
CHF 35’958.

Il y a eu des frais importants relatifs à la perte 
sur taux de change entraînée par des exi-
gences comptables. Un revenu plus élevé 
qu’attendu a découlé des droits télévisuels 
des Jeux Olympiques 2012 de Londres et 
le Comité exécutif prévoit d’augmenter la 
réserve en prévision d’une réduction possible 
du revenu provenant des droits télévisuels 
olympiques à l’avenir.

Le trésorier remercie le personnel de la FISA 
pour le bon travail réalisé dans le maintien 
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des coûts et l’établissement des comptes. Le 
Président demande s’il y a des questions pour 
le trésorier. Il n’y en a aucune.

9. Approbation des comptes 2012

Les comptes tels que présentés sont approu-
vés à l’unanimité par les délégués qui lèvent 
leurs cartes de vote. 

10. �Fixation du droit d’entrée et de 
la cotisation annuelle

Le Conseil ne propose aucun changement et 
les délégués sont d’accord.

11. Budget 2014

Le Trésorier présente le budget 2014. Le 
Président demande s’il y a des questions. Ce 
n’est pas le cas. Il demande alors, et reçoit, 
l’approbation du budget 2014.

12. �Rapport sur les prochaines 
compétitions de la FISA et 
les régates olympiques

Le Directeur exécutif informe les délégués 
que les comités d’organisation pour les com-
pétitions des deux prochaines années ont dis-
tribué leurs bulletins aux délégués. Il présente 
Frans Cornelis, Président de la fédération 
néerlandaise d’aviron, qui sera disponible pen-
dant le déjeuner et la pause pour répondre aux 
questions sur le Championnat du monde d’avi-
ron 2014 organisé à Amsterdam. Il présente 
Remy Charmetant, Directeur du Championnat 
du monde 2015 organisé à Aiguebelette, en 
France, qui sera également disponible pour 
répondre aux questions. Sinon, toutes les 
informations relatives aux compétitions 
futures sont disponibles dans les bulletins 
et sur les sites web de la FISA et des comités 
d’organisation.

13. �Lieu et date du prochain 
Congrès ordinaire 

Le Président propose que le Congrès Ordinaire 
de 2014 se tienne le lundi 1 septembre à 
Amsterdam à la suite du Championnat du 
monde de 2014. Aucune autre proposition 
n’est avancée et le Président considère la pro-
position comme approuvée par les délégués.

14. �Attribution de l’organisation des 
prochaines compétitions de la 
FISA conformément à la Règle 6

Le Président demande à Mike Tanner de 
présenter ce sujet. Mike Tanner commence 
par expliquer le processus de candidature en 
détail. Il résume ensuite les particularités prin-
cipales des sites de Sarasota et de Plovdiv. 

Attribution du Championnat du monde 
d’aviron 2017 : La décision du Conseil est de 
proposer au Congrès le dossier de candida-
ture de Sarasota/Brandenton, Floride, tel que 
présenté par l’Association d’aviron des Etats-
Unis. Le Congrès procède à un vote pour 
approuver cette décision à l’unanimité. Les 
représentants du comité de candidature et de 
USRowing signent ensuite le Contrat d’organi-
sation de compétition devant les délégués. 

Attribution du Championnat du monde d’aviron 
2018 : La décision du Conseil est de proposer 
au Congrès la candidature de Plovdiv présentée 
par la Fédération bulgare d’aviron. Le Congrès 
approuve cette décision à l’unanimité.

Attribution du Championnat du monde 
d’aviron 2015 des moins de 23 ans : La 
décision du Conseil est de proposer au 
Congrès la candidature de Plovdiv présentée 
par la Fédération bulgare d’aviron. Le Congrès 
approuve cette décision à l’unanimité. Les 
représentants du comité de candidature de 
Plovdiv et de la fédération bulgare signent 
ensuite les deux Contrats d’organisation de 
compétition devant les délégués.
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Le Président demande ensuite que les décisions 
du Conseil concernant les autres compétitions 
qui figurent au calendrier soient annoncées. 

Le Directeur exécutif annonce la décision prise 
par le Conseil après consultation approfondie 
avec les entraîneurs et chefs d’équipe de ne 
pas organiser la première étape de la Coupe 
du monde 2015 à Sydney afin de permettre les 
préparatifs pour la qualification olympique de 
se dérouler comme d’habitude. Une nouvelle 
procédure de candidature sera lancée pour 
la première Coupe du monde de 2015 qui 
se tiendra le weekend du 9/10 mai 2015. Il 
annonce que la deuxième Coupe du monde 
de 2015 sera organisée à Varèse, en Italie, le 
weekend du 20/21 juin, et que la Coupe du 
monde finale de 2015 aura lieu à Lucerne, en 
Suisse, le weekend du 11/12 juillet.

Pendant l’année olympique, le calendrier 
international sera avancé de trois semaines, 
tenant compte de la date des Jeux Olympiques. 
La première Coupe du monde ne sera pas 
organisée à Sydney, mais une nouvelle 
procédure de candidature sera lancée pour 
identifier le site de la première Coupe du monde 
qui se tiendra le weekend du 16/17 avril. La 
deuxième Coupe du monde de 2016 aura lieu 
à Lucerne, en Suisse, le weekend du 28/29 
mai. Elle sera précédée de la Régate finale de 
qualification olympique. La troisième régate 
de Coupe du monde de 2016 se déroulera à 
Poznan, en Pologne, le weekend du 18/19 juin. 

L’attribution par le Conseil de la Régate d’aviron 
masters 2016 à Copenhague, Danemark, 
et de la Régate d’aviron masters 2017 à 
Bled, Slovénie, est également annoncée. 
Les Contrats d’organisation de compétition 
sont signés avec les représentants des deux 
fédérations nationales devant les délégués.

En conclusion, l’attribution du Championnat 
d’aviron de mer 2015 à Lima, Pérou, est 
annoncée. Le président du Comité national 
olympique du Pérou, Jose Quinones, signe le 

Contrat d’organisation de compétition devant 
les délégués. 

15. �Rapport sur les demandes 
d’affiliation et vote

Le Congrès approuve à l’unanimité et indi-
viduellement les demandes d’affiliation des 
fédérations d’aviron suivantes: 

Benin
Botswana
Mali
Arabie Saoudite
St. Vincent-et-les-Grenadines

Cela porte le nombre de fédérations membres 
de la FISA à 142.

16. �Réexamen ou confirmation des 
décisions (ref. Art. 30) prises 
par le Conseil, en application du 
paragraphe 3 de l’art. 43 par le 
Comité exécutif, en application du 
paragraphe 3 de l’art. 50

Aucune requête dans ce sens n’était parvenue 
à la date limite.

17. �Elections au Conseil et Comité 
exécutif, conformément aux 
articles 39 et 48

Des élections ont lieu pour les fonctions de 
Président, de Vice-président, de Trésorier et 
des représentants du Conseil sur le Comité 
exécutif (selon les explications données dans 
la Circulaire no. 4 de 2013) :

« Le Président actuel, Denis Oswald, sollicitera 
un nouveau mandat, mais indique qu’il prévoit 
de se retirer avant le Congrès 2014. En cas de 
réélection, un poste sera à pourvoir [au moment 
de son retrait]. Au lieu que le Comité exécutif 
ne comble cette vacance selon l’Art. 52 des 
Status, le Conseil propose au Congrès de choisir 
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le prochain président déjà lors du Congrès à 
Chungju. 

Dans la mesure où Denis Oswald est réélu pour 
le prochain mandat, les délégués devront éga-
lement élire la personne qui remplira le poste 
vacant et remplacera Denis Oswald dans sa 
fonction de président lorsqu’il se retirera. Cette 
solution vise à assurer une transition en douceur 
entre le président actuel et le président futur.  

Les fédérations nationales ont par conséquent 
l’opportunité de proposer des candidats pour 
la position de président. Ceux-ci s’opposeront 
à Denis Oswald pour le mandat débutant soit 
immédiatement après le Congrès à Chungju, 
soit pour celui débutant courant 2014, lors du 
départ de Denis Oswald. 

Les élections ont lieu comme suit:

A.	Election du Président 

a.	 Candidature: Denis Oswald (SUI)

Le président de la Fédération suisse d’aviron 
Stéphane Trachsler est invité à présenter la 
candidature de Denis Oswald. L’élection du 
président se déroule et Denis Oswald est élu 
par acclamation. 

B.	�Election du Président succédant  
à Denis Oswald

Le Congrès passe ensuite à l’élection de la 
personne qui remplira le poste rendu vacant 
par le départ de Denis Oswald le 12 juillet 2014 
et qui complètera le mandat de président 
d’une durée de quatre années. Trois candidats 
à la succession se présentent :

a.	 John Boultbee (AUS)
b.	 Jean-Christophe Rolland (FRA)
c.	 Tricia Smith (CAN)

Les délégués des fédérations nationales 
des trois candidats sont invités à présenter 
leurs candidatures. Le président de Rowing 
Australia Colin Smith présente la candida-
ture de John Boultbee. Le président de la 

Fédération française d’aviron Jean-Jacques 
Mulot présente la candidature de Jean-
Christophe Rolland. Le président de Rowing 
Canada Michael Murphy présente la candida-
ture de Tricia Smith. 

Les délégués reçoivent l’opportunité de poser 
des questions aux candidats et ensuite l’élec-
tion du successeur de Denis Oswald a lieu. Un 
délégué de chaque fédération nationale est 
appelé à s’avancer pour placer un bulletin de 
vote dans un sac noir devant les délégués. Le 
résultat du vote est le suivant :

John Boultbee	 	 	 50 votes
Jean-Christophe Rolland	 117 votes
Tricia Smith	 	 	 12 votes

Jean-Christophe Rolland est élu pour succé-
der à Denis Oswald le 12 juillet 2014 comme 
président de la FISA.

C.	Election de la Vice-Présidente

Les candidates sont les suivantes :

a.	 Anita DeFrantz (USA)
b.	 Tricia Smith (CAN)

Les délégués des fédérations nationales des deux 
candidates sont invités à présenter leurs candi-
datures. Dong Langford représentant USRowing 
présente la candidature d’Anita DeFrantz. Le 
président de Rowing Canada Michael Murphy 
présente la candidature de Tricia Smith.

Les délégués reçoivent l’opportunité de poser 
des questions et ensuite l’élection de la Vice-
présidente a lieu. Le résultat du vote est le 
suivant :

Anita DeFrantz		 	 80 votes
Tricia Smith	 	 	 98 votes

Tricia Smith est élue Vice-présidente de la 
FISA à partir du 1 janvier 2014.

D.	Election du Trésorier

L’unique candidat est Michael Williams (GBR). 
Le président de la Fédération britannique 
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d’aviron Annamarie Phelps prend la parole pour 
présenter la candidature de Mike Williams. La 
possibilité de poser des questions est accor-
dée et ensuite l’élection du Trésorier a lieu. 
Mike Williams est réélu pour un nouveau man-
dat de quatre ans par acclamation. 

Il y a ensuite une pause pour permettre au 
Conseil d’examiner les résultats des votes 
ci-dessus et de préparer une proposition des 
trois responsables de commission devant 
être élus individuellement au Comité exécutif, 
selon l’Article 48 des Statuts de la FISA décrit 
dans la Circulaire no. 6 de 2013 :

« Selon l’Article 48 des Statuts de la FISA, le 
Congrès doit élire individuellement trois respon-
sables de commission au Comité exécutif, sur la 
base d’une proposition du Conseil. Après le délai 
du 2 juin pour la soumission de candidatures à la 
présidence, à la vice-présidence, et à la fonction 
de trésorier, il est devenu évident que plusieurs 
résultats pouvant affecter l’élection des trois 
responsables de commission au Comité exécutif 
étaient possibles. A l’heure actuelle, les trois 
responsables de commission actuellement au 
Comité exécutif ainsi que les trois responsables 
de commission supplémentaires ont indiqué 
leur intérêt à servir dans le Comité exécutif.

Le Conseil a discuté de ce sujet lorsqu’il s’est 
réuni à Lucerne le 14 juillet 2013 et a décidé de 
soumettre une proposition du Conseil pour ces 
trois positions une fois les élections du président, 
de la vice-présidente et du trésorier terminées. 
Le Conseil demandera une pause pendant le 
Congrès, se retirera pour une courte réunion, et 
reviendra pour présenter une proposition finale 
des trois responsables de commission. »

Le Congrès reprend ensuite pour élire les trois 
responsables de commission au Comité exé-
cutif. Le Conseil propose au Congrès les trois 
responsables de commission suivants pour 
occuper une fonction au Comité exécutif : 

John Boultbee, responsable, Commission de 
l’aviron de compétition 

Mike Tanner, responsable, Commission des 
compétitions
Lenka Wech, responsable, Commission des 
athlètes

La possibilité de poser des questions est 
offerte et le délégué de l’Autriche demande 
qu’un vote individuel ait lieu pour chaque 
candidat. Le Président répond que, selon 
l’Article 48, un vote individuel pour chaque 
candidat doit en effet avoir lieu. L’élection des 
trois responsables de commission au Comité 
exécutif a lieu de manière individuelle.

John Boultbee reçoit 146 votes en faveur, 
aucun vote contre;
Mike Tanner reçoit 168 votes en faveur, aucun 
vote contre; et
Lenka Wech reçoit 130 votes en faveur et 
six votes contre. 

Les trois responsables de commission propo-
sés pour le Comité exécutif sont donc élus par 
les délégués du Congrès. Ils occuperont leurs 
fonctions pour une durée de quatre années à 
partir du 1er janvier 2014.

Les élections sont closes.

18. �Propositions spécifiques des 
fédérations membres, du Conseil 
ou du Comité exécutif

Aucune proposition n’est parvenue à la FISA.

19. �Autres propositions des 
fédérations membres, du Conseil 
ou du Comité exécutif

Commentaires sur le Système de 
qualification olympique 2012 et 
propositions pour le Système de 
qualification olympique 2016

Le Directeur exécutif indique que la propo-
sition FISA pour le Système de qualification 
olympique 2016 doit être soumise auprès 
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du CIO d’ici au 15 octobre 2014. Le CIO a 
déjà confirmé les 14 catégories de bateaux 
ainsi que les 550 places de quota. Nous 
devons maintenant déterminer combien 
d’équipages sélectionner pour chaque 
catégorie de bateau. Le Conseil demande 
aux fédérations nationales de soumettre 
leurs suggestions et propositions avant le 
30 septembre 2014.

20. �Rapport du programme de 
développement

Le rapport a été soumis dans l’Ordre du jour. 
Le Président demande s’il y a des questions. Il 
n’y en a aucune.

21. Divers

a.	 Matt Smith annonce qu’un sondage rela-
tif à l’aviron féminin a été distribué aux 
chefs d’équipe et sera distribué par e-
mail à toutes les fédérations nationales. 
Tricia Smith demande que le sondage soit 
transféré à la personne chargée de l’aviron 
féminin au sein de la fédération nationale. 

b.	 Matt Smith présente les résultats du son-
dage relatif aux Championnats d’aviron junior 
et des moins de 23 ans. La question était la 
suivante : si une épreuve compte 25 inscrip-
tions ou plus et que cinq tours de courses 
sont nécessaires, le premier tour devrait-il 
être couru le mercredi après-midi ou deux 
tours devraient-ils être courus le même 
jour ? Une majorité est en faveur du mer-
credi après-midi afin d’éviter deux courses le 
même jour – le Conseil appliquera donc cette 
option. Le deuxième sondage concernait le 
calendrier de régates 2016 et le placement 
du championnat sénior / junior en parallèle 
du Championnat des moins de 23 ans. Trois 
scénarios sont possibles. La question reste 
ouverte jusqu’à l’attribution du site pour le 
Championnat des moins de 23 ans. 

c.	 Anita DeFrantz présente la décision du 
Conseil de proposer l’attribution du titre de 
Président honoraire à vie à Denis Oswald. 
Cette proposition est suivie d’une longue 
ovation. Elle présente ensuite une broche 
spécialement conçue par le Conseil. Denis 
prend la parole pour remercier tout le monde 
de leur soutien au cours de ses 24 années de 
présidence et des 12 années précédentes 
où il occupa le poste de Secrétaire général.

22. Clôture

Le Président remercie les délégués de leur 
excellente coopération. Il exprime sa recon-
naissance envers l’Association coréenne 
d’aviron et le Comité d’organisation de Chungju 
pour l’excellente organisation du Congrès ainsi 
qu’envers le personnel FISA pour la préparation 
des documents du Congrès. Il remercie égale-
ment les interprètes pour leur excellent travail. 

Il déclare le Congrès ordinaire 2013 de la FISA 
clôt à 14h20.

Denis Oswald, Président 

  

Matt Smith, Directeur exécutif 
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